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กองคลงั องค์การบรหิารส่วนตำบลบ่อแก้ว              วันจันทร์ ถึง วันศุกร์ 

โทรศัพท:์ 0-5200-9444 ต่อ 12               (ยกเว้นวันหยุดที่ทางราชการกำหนด) 

โทรศัพท์ : 0-6434-9119                          ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. 

ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ : saraban_06500802@dla.go.th             เว็บไซต์ : www.borkaew.go.th 

 
 

ป้ายท่ีต้องเสียภาษีปา้ย ได้แก่ ป้ายแสดงช่ือ ยี่หอ้ หรือเครือ่งหมายที่ใช้ในการประกอบการค้า หรือ ประกอบ
กิจการอื่นเพือ่หารายได้ ไม่ว่าจะแสดง หรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมาย ที่เขียน 
แกะสลัก จารกึ หรอืทำใหป้รากฏด้วยวิธีใด ๆ 

 
  

 
 

ขั้นตอน                      หน่วยงานผู้รับผิดชอบ 

1. ยื่นเอกสาร               งานพัฒนาและจัดเกบ็รายได้  กองคลงั         (ระยะเวลา 10  นาที) 
2. ตรวจสอบเอกสาร     งานพัฒนาและจัดเกบ็รายได้  กองคลงั       (ระยะเวลา 10 นาที) 
3. ออกใบเสรจ็             งานพัฒนาและจัดเกบ็รายได้  กองคลงั       (ระยะเวลา 10 นาที) 

 

 

ใช้ระยะเวลา ไม่เกิน 30 นาที 

งานท่ีให้บริการ                      การจัดเก็บภาษปี้าย  

หน่วยงานท่ีรับผิดชอบ             งานพัฒนาและจัดเก็บรายได ้ กองคลัง องค์การบริหารส่วนตำบลบ่อแก้ว 

ขอบเขตการให้บริการ 

สถานท่ี/ ช่องทางการให้บริการ ระยะเวลาเปิดให้บริการ 

หลักเกณฑ์ วิธีการ และเง่ือนไขในการยื่นคำขอ 

ขั้นตอนและระยะการให้บริการ 

ขั้นตอน 

ระยะเวลา 



 

 

 

 

 

กรณีป้ายรายเก่า 

ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีป้ายครัง้ก่อนจำนวน ๑ ฉบับ 

กรณีป้ายท่ีติดตั้งใหม ่

1. สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน                    จำนวน 1 ฉบับ 

2. สำเนาทะเบียนบ้าน                                     จำนวน 1 ฉบับ 

3. ทะเบียนภาษีมลูค่าเพิ่ม                              จำนวน 1 ฉบับ 

4. หนังสือรับรองหุ้นส่วนบริษัท                        จำนวน 1 ฉบับ 

5. ใบอนุญาตติดตั้งป้ายหรือใบเสรจ็รบัเงินจากร้านทำป้าย         จำนวน 1 ฉบับ 

 

 

 

1. การคำนวณพ้ืนท่ีปา้ย อัตราค่าภาษีปา้ย และการคำนวณภาษีปา้ย 

  ป้ายท่ีมีขอบเขตกำหนดได ้

   ส่วนกว้างท่ีสุด x ส่วนยาวท่ีสุดของขอบปา้ย 

  

2.อัตราภาษปี้ายปีตามเกณฑ์ใหม่ เนื่องจากอัตราภาษีปา้ยได้มีกำหนดใชม้ายาวนานตั้งแต่ปี พ.ศ.2535 

ปัจจุบันได้มีการอัพเดตอัตราภาษีปา้ยใหม่ เริ่มใช้เมื่อปี พ.ศ.2564 โดยกฎกระทรวงกำหนดอัตราภาษีปา้ย

ไว้ดังนี้ 

เอกสารหรือหลักฐานท่ีต้องใช้ 

 

ค่าธรรมเนยีม 

 

รายการเอกสารหลักฐานประกอบ 



 2.1. ป้ายท่ีมีอักษรไทยล้วน 

(2.1.1) ป้ายที่มีข้อความทีเ่คลือ่นที่หรือเปลี่ยนเป็นข้อความอื่นได้ อัตราภาษีป้าย 10 บาท ต่อขนาด

ป้าย 500 ตร.ซม. 

(2.1.2) ป้ายติดทั่วไปที่นอกเหนือจากข้อ (2.1.1) อัตราภาษีป้าย 5 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 

 

 2.2.ปา้ยท่ีมีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ และ/หรือปนกับภาพ และ/หรือเครื่องหมายอ่ืน 

(2.2.1) ป้ายที่มีขอ้ความ เครื่องหมาย หรือภาพที่เคลื่อนที่ หรือเปลี่ยนเป็นข้อความ เครือ่งหมาย หรือ

ภาพอื่นได้ อัตราภาษีป้าย 52 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 

(2.2.2) ป้ายติดทั่วไปที่นอกเหนือจากข้อ (2.2.1) อัตราภาษีป้าย 26 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 

 

 2.3.ปา้ยท่ีไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใดๆ หรือไม่ และป้ายท่ีมีอักษรไทย

บางส่วน หรือทัง้หมดอยู่ใต้หรือต่ำกว่าอักษรต่างประเทศ 

(2.3.1) ป้ายที่มีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพที่เคลื่อนที่ หรือเปลี่ยนเป็นข้อความ เครือ่งหมาย หรือ

ภาพอื่นได้ อัตราภาษีป้าย 52 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 

(2.3.2) ป้ายตดิทัว่ไปที่นอกเหนือจากข้อ (2.3.1) อัตราภาษีป้าย 50 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 

 3.ขั้นตอนการเสยีภาษปี้าย  

 เมื่อกจิการได้มีการทำป้ายข้ึนมาพร้อมใช้งานแล้ว ก่อนที่จะนำไปติดควรมีการขออนญุาตติดตั้งป้าย

ก่อน โดยมีขั้นตอนคือ 

 3.1 ขอคำอนุญาต โดยแจ้งขนาด พรอ้มด้วยภาพถ่ายหรือภาพสเกตช์ของป้าย และแผนผงัที่ตัง้ของ

ป้ายกับที่ งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง องค์การบรหิารส่วนตำบลบ่อแก้ว 

 

 



 

 3.2 ยื่นแบบฟอรม์ชำระภาษีป้าย (ภ.ป.1) ซึ่งประกอบด้วย 

  – บัตรประจำตัวประชาชน 

  – สำเนาทะเบียนบ้าน 

  – เลขประจำตัวผูเ้สียภาษี เลขที่ทะเบียนการค้า 

  – หนงัสือรับรองบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนจำกัด (กรณีนิติบุคคล) 

  – รปูถ่ายป้าย พร้อมขนาดกว้าง x ยาว 

  – ใบอนญุาตติดตั้งป้าย หรือใบเสร็จรับเงินจากร้านทำป้าย 

 หมายเหตุ : ในกรณีที่เคยย่ืนแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีป้ายไว้แล้ว ให้นำใบเสร็จรับเงินค่าภาษี

ป้ายจากปีก่อนมาแสดงด้วย 

 3.3 สามารถแบ่งชำระได้ เป็น 3 งวด หากภาษีป้ายที่ต้องชำระมากกว่า 3,000 บาท 

 3.4 เสียภาษีอย่างต่ำ 200 บาท ในกรณีทีเ่มื่อคำนวณพื้นที่ของป้ายแล้ว ต้องเสียภาษีต่ำกว่าป้ายละ 

200 บาท ให้เสียภาษีที่ขั้นต่ำจำนวน 200 บาท 

 

คำนวณภาษีปา้ย…ก่อนตัดสินใจทำป้าย !!! 

 ตามกฎหมายแล้วหากกจิการมีการทำป้ายที่ไม่เข้าข่ายยกเว้นภาษี ก็จำเป็นต้องเสียภาษีป้าย ไม่ว่าจะ

มีขนาดเท่าไร โดยมีวิธีการคำนวณภาษีป้ายคือ 

กว้าง x ยาว / พื้นที่ 500 ตร.ซม. = พื้นทีท่ี่ต้องเสียภาษี 

พื้นที่ที่ต้องเสียภาษี x อัตราภาษี = ภาษีป้ายที่ต้องจ่าย 

ตัวอย่างเช่น : ป้ายมีขนาด กว้าง 1 เมตร ยาว 2.5 เมตร 

100 x 250 ซม. / 500 ตร.ซม. = 50 ตร.ซม. 

ทั้งนี้หากเป็นประเภท “ป้ายที่มีอกัษรไทยล้วน” จะคำนวณได้  50×10 = 500 บาท 

 



 

 

 

– ไม่ยื่นแบบภายในเวลาที่กำหนด จะต้องเสียค่าปรบั 10% ของค่าภาษี 

– ไม่ชำระเงินค่าภาษี หลังจากที่ยื่นแบบภายใน 15 วัน จะตอ้งเสียค่าปรบั 2% ของค่าภาษี 

– ถ้าย่ืนภาษีไม่ตรงตามความเป็นจริง จะตอ้งเสียค่าภาษีที่ขาดไป และเสียค่าปรบัอีก 10% ของค่าภาษี 

ดังนั้น หากกจิการ ร้านค้า หรือใครก็ตามที่ต้องการติดป้ายไว้เพื่อโปรโมท โฆษณาร้านตนเอง โดยทีอ่าจจะยังไม่

ทราบว่าต้องเสียภาษีป้าย หรือป้ายแบบไหนต้องเสียภาษีอยา่งไร และเสียภาษีป้ายเท่าไร ควรศึกษาข้อมูล

เกี่ยวกับภาษีป้ายให้ดี เพื่อเป็นตัวช่วยในการวางแผนในการจัดทำป้ายให้ถูกต้อง 

 

 

 

ถ้าการให้บริการไม่เป็นไปตามข้อตกลงที่ระบุไว้ข้างต้นสามารถติดต่อเพื่อร้องเรียนได้ที ่

กองคลงั องค์การบรหิารส่วนตำบลบ่อแก้ว  โทรศัพท์: 0-5200-9474 , 0-6434-9119 

ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ : saraban_06500802@dla.go.th   

เว็บไซต์ : www.borkaew.go.th

การรับเรื่องร้องเรียน 

 

หลีกเลี่ยงภาษปี้าย จะต้องเสียภาษีปา้ยเพ่ิม จากท่ีต้องเสยีภาษีอยู่แล้ว ซึ่งอัตราคา่ปรบัมีดังนี้ 

http://www.borkaew.go.th/


 

 

 

  

 

 

 

ตัวอย่างแบบฟอร์ม 

 

 


